



顺管理思路 抓细节落实

——煤炭供应运输管理新举措

“通则不痛、痛则不通”这一中医学上的理论同意深刻揭示了理顺管理思路在企业发展中的重要意义。

煤炭供应是化工企业发展的三大环节之首，也是集团工作的一项重点。煤炭供应公司的成立是集团理顺工作思路的一步，把“站上属你，站下是我，门外归他”的局面打破，重新构架完整流畅的管理格局。煤炭供应公司顺势积极采取多种措施，实施精细管理，深挖潜力，逐步降低“亏吨率”，在做好前期工作基础上，进一步大胆创新思路，强化过程控制，提升管理水平，内强素质外树形象，有力保证了煤炭安全、及时运输供应。

源头管理，完善监管制度

承载煤炭下站运输的是由60名运户组成的富通公司，人员素质不齐，管理难度大。煤炭供应公司从加强源头管理入手，改善这一状况，强化司机责任意识、安全意识，制定完善的监管制度。与运输公司负责人签订《煤炭下站运输协议》，明确规定了运输车辆行驶路线、行驶时间、发运方与接收方磅差数量及处罚措施等，并狠抓落实，使车辆运输秩序大有改观，运输效率和运输安全明显提高。

齐抓共管，严格细节整治

每次发运煤炭，现场班、护厂队、路巡班组成联合检查组，形成协同配合、齐抓共管的工作机制。煤炭供应公司积极

采纳化肥二厂保卫科意见，对煤炭车辆存在的注水、暗箱切割、死角等问题和车辆进厂秩序进行了整改，责令运输司机将箱体割成两侧及底部透气的网箱，便于护厂队人员在车辆出门检查时对厢内情况一目了然，这样既杜绝个别司机利用车厢前方盛放篷布的四周密闭的箱体藏匿煤炭现象，又实现了部门间无缝隙连环式监管、检查。

规范运输出厂，从细节着手，煤炭供应公司采取五项措施实施严格整治，一是在装车现场，现场班抽专人负责装车监控，确保装平斗、不冒尖。同时，装完车后现场必须每车一清理，并采取就近集中打堆处理，坚决杜绝因装车过满而造成撒漏碾压煤炭现象；二是过磅前，在磅房处设置专人负责篷布检查，要求运煤车辆必须加盖质量完好的帆布篷布，遮盖要严密、固定要到位（篷布边沿要在车厢以下20厘米），否则将不予过磅。三是车辆出厂前，护厂队对运输车辆装车、篷布遮盖等整体情况进行全面检查，并落实奖惩；四是出厂后，路巡班则根据煤炭发运路线对车辆运输及卸车情况进行全程监护，包括是否按规定路线行驶，车辆封条张贴、篷布加盖是否按规定执行等。同时，对以前有违规嫌疑的车辆进行重点监控，保护集团物资不受损失；五是煤炭发出后，现场班统计人员

电话联系收货磅房及时了解运输煤炭计量情况，一旦发现亏、涨吨等不正常现象第一时间查找原因并迅速解决。通过各部门的积极参与、各尽其责，进一步规范了对运输车辆管理，逐步形成了工作的合力和对运输整治工作的高压态势。

巩固成果，实现长效管理

通过大力整治，目前，运煤车辆藏匿煤炭、篷布遮盖不严造成撒漏等不良行为已得到有效遏制，运输秩序出现明显

短评:

顺了就通了

煤炭供应公司的例子则很好的诠释了良好管理和有效沟通的意义，不但实现本部门工作顺畅化，也能在企业发展中从大处着眼，从小处着手，起到良好的示范作用。

其实集团只是在部门职能上进行了理顺，职能顺了，责任就明晰，工作就顺畅，问题的瓶颈就突破了，不但破了旧局还带来一顺百顺的工作局面。当然，企业要取得良好业绩更需要全体员工的共同努力。

难以想象管理不顺衍生的推诿扯

好转。进出厂的秩序和管理也有了长足的进步，化肥二厂保卫科对此深有感触，思路理顺，责任明晰，为二厂的保卫工作减轻了一定的压力。煤炭供应公司计划在下一步管理工作中，以教育和处罚并重，以源头管理和严厉整治相结合，逐步健全和完善运煤车辆的长效管理机制，将此作为一项长期工作抓实抓好。

管理理顺，症结就解决了。从源头到行使路线到车辆进出厂秩序，从管理办法到制度执行，环环相扣，节节落实，违规操作，不服从管理等现象不再出现，企业文化良好健康的新形象也重新树立起来，这些举措既提高了煤炭运输效率又减少了损失，得到同志们的一致好评。

(通讯员 宋洪彬 曹腾远 魏庆生)

为做好项目储备，研究所新产品小组深入考察吡啶生产项目。

吡啶，有机化合物，是含有一个氮杂原子的六元杂环化合物。可从天然煤焦油中获得，也可由甲醛、乙醛和氨制得（我们根据实际情况，选择合理生产途径）。

吡啶的两大工业用途是制除草剂百草枯和医药用烟酰胺；此外，吡啶在工业上还可用作变性剂、助染剂，以及合成一系列产品的起始物。吡啶的许多衍生物是重要的药物，有些是维生素或酶的重要组成部分。吡啶的衍生物异烟肼是一种抗结核病药，2-甲基-5-乙烯基吡啶是合成橡胶的原料。

就目前的原材料价格而言，吡啶生产的利润相当可观。根据《2013-2018年中国吡啶行业市场及投资风险分析报告》预测，目前中国吡啶及其系列产品的总生产能力已达到12万吨，年产量达到8万吨，报告预计到2015年，中国吡啶及系列产品的市场总需求量将达10万吨，未来几年的年均增长率将达到两位数。

经近半年的调研及考察，现基本已确定了其生产技术及工艺路线，较全面的掌握了吡啶的市场供应及需求情况，将根据集团需要开展下一步工作。

(化工设计研究所通讯员 张玲)

项目进展

3050项目各工段均按计划如期进行，部分工段土建已完成，设备陆续进场安装，大批配管材料进入现场，根据现场条件进行管道的预制安装。

一、造气、原料工段

煤加工线安装完毕，调试完成后即可交付使用。造气工段配管安装定标，材料计划提报定标。三台炉体安装，三台风机安装，煤气炉设备基础施工完成。污水基础施工到4.8米，配管安装招标完成，材料计划已提报。

二、变压吸附脱碳、脱盐水工段：

1.30万吨变压吸附脱碳工段改造目前土建施工已完成90%，开始吊装并对就位设备完成灌浆。

2.脱盐水搬迁工段：现场设备基础已全部完成，具备安装条件，配管搬迁施工队伍已确定，电厂6台过滤器设备进行内防腐的检测，鲁明公司、明化脱盐水相关设备已全部拆除并运至现场。本工段需衬塑的管道已全部拉回厂家

项目建设各工段顺利推进

进行衬塑，衬塑完成后到现场统一进行配管安装。

3.空压站工段设备已全部就位，管道安装已全部完成，待吹除试压后具体开车条件。

三、变换、终端水、中水工段

变换改造项目材料计划正在进行招标中。终端水项目**1#、2#SBR**池、微滤池、澄清器、吸附器、污泥浓缩池等垫层已完成，部分水池正在绑钢筋。按计划本月全部施工图到厂。中水项目水池土建条件图审图，其余静止运转设备基建条件正在提报。

四、合成醇烷化工段

以土建工作为主，合成界区主要建筑施工进入收尾阶段，合成塔框架主体浇筑全部完成。工艺设计方面，总体工艺施工图已基本完成，目前主要对施工图进行审核，对照现场进行核对并进一步细化。

五、中心管架

深入三胺技术交流切实掌握一手资料

近期，三胺项目组与参加工程设计投标的四家设计院分别就规范项目设计内容及范围、明确各项技术性能指标、保证设计进度等问题进行了深入的技术交流，并根据各单位的设计方案、行业业绩、技术服务等进行技术对比，为下一步项目设计的技术选择提供参考及依据。同时，三胺销售组着手对三胺市场进行深入调研，**10月21日**到青岛、潍坊、寿光等地进行国内市场供需情况及价格趋势、进出口变化情况进行调研，掌握三胺市场的最新动向和第一手资料。

(三胺项目组通讯员 杨波)

土建方面，已完成对锅炉南面到供暖站段中心管架的施工。在供暖站接头处由于有塔机限制，经过和施工方和土建部门讨论，决定先预制，再施工，等施工条件具备后，会根据实际情况分段开展。

六、换热站工段

工艺设备已就位，管道开始预制，外围管架已经完成，正与施工队伍排定倒排工期表，穿插加班施工，力争供暖不影响。

七、尿素工段

主框架方面，土建部分高框架已到61米高度，低框架已经完成，一楼基础开始施工。主框架已经初见模型。地标性建筑造粒塔，已经滑膜到顶。栈桥包装楼正在紧张施工中。配电室综合楼已经封顶。本工段配管已经招标，正与施工单位沟通，做准备工作。

(技术中心通讯员 曹伟娜 刘燕妮)

双氧水项目地勘完成

10月10日双氧水项目地质勘查队伍进入施工现场开始勘探，**14日**现场钻心取样完成，双氧水项目进入土建实施阶段。

(基建处通讯员 董娜)